

初进大学的女孩，如花一样纯净，如梦一样清新。这个时候的女孩，很多人受偶像剧和言情小说的影响，把爱情当做世间最美好的东西。湘妹子小敏，就是这样的女孩，初进大学，她就期待自己像言情剧和言情小说里的女主角一样，浪漫邂逅一个白马王子，然后奋不顾身，谈一场刻骨铭心的恋爱。后来她果真遇到了，可没想到，这一次的恋爱，却给她带来了噩梦般的伤痛……



1 白马王子从网而降

在岳阳读大学的小敏神情专注，眼睛看着黑板，心却飘到无限远。因为室友们都陆陆续续找到男朋友了，虽然她心里想着，“那些长得不高不帅的男友，送给我都不会要”，可她还是羡慕室友有男友疼爱、关心。

可是，缘分说来就来了。2011年4月，小敏的校园网主页里，有个已毕业的校友申请加她为好友，她看了那个校友的页面后，觉得他高大帅气，小敏马上就同意了，后来又互加了QQ。这个校友介绍说叫他鲁军，已毕业三年，现在自己开公司。小敏看到他QQ介绍里有一句“二十岁出名，这个愿望已实现，三十岁发财，正在运筹帷幄中。”这让小敏更加相信这个男人不是“登徒子”。而鲁军轻松俏皮的话语，直白动情的告白，让她有点脸热心跳。两人网聊了一个星期后，在鲁军的强烈要求下，小敏答应在校园旁边的餐厅见面了。

当网上的白马王子出现时，小敏还是心动了一下。对方二十多岁，高大健壮，服饰轻松，亲切的笑容下，呈现一种刚强的野性美，加上他出手大方，谈吐幽默，让小敏觉得这个男人很亲近。当小敏问他“二十岁出名”是怎么回事时，他拿出一份几年前的报纸，原来上面刊载了他的故事：19岁偶然结识一个毒贩，巧妙周旋后向警方举报，一举打掉了一个大贩毒网络，受到了当地领导和公安机关的表彰。而问他“三十岁发财”时，他递上一张名片，上面印着：鲁军，某某饮料公司承德市总代理。学海遨游的小敏对这个年轻有为的网友不禁崇敬万分，第一次见面两人都非常开心。

而后一个月，鲁军时常来学校看小敏，带她吃好吃的，玩好玩的，买好看的衣服，还送了好几束花去小敏寝室，让小敏在室友面前扬眉吐气。最终，在鲁军请小敏及她室友唱K那到，小敏答应了做鲁军的女朋友，并当晚就献出了初吻。

2 奉子成婚，继续学业

后来某天，鲁军生病了，小敏过去照顾，可发现鲁军住的地方非常简陋，跟他身份不相符。鲁军发着高烧解释说：“我毕业出来一直住这里，这个屋子陪伴了我整个创业期，我不想搬走，想激励自己更奋进。”小敏被鲁军这种艰苦朴素的作风打动，不惜请假照顾他三四天，给他做饭，洗衣，并买了好些装饰品和墙纸，亲手把简陋的屋子布置得十分漂亮。鲁军病好后，看到房子变得这么温馨，从背后抱住小敏，颇有感慨地说：“原来屋里有个女人，会这么幸福。小敏，谢谢你，我一定会好好努力，早晚有一天，让你住上大房子。”在鲁军的甜蜜承诺下，小敏觉得，哪怕让她再辛苦十倍都值得。那天，她把自己送给了鲁军。她想，反正大学生都这样。

可一个多月后，小敏月经没有来，她有些担心，跟鲁军说了这事，鲁军安慰说：“如果真有事，我一定负责到底。”有了鲁军这句话，小敏才稍稍放

心。两个月后，小敏恶心呕吐、反应明显，她告诉了鲁军，鲁军听了，不胜惊喜，并要求小敏搬到他租的房子里居住，把孩子生下来。毫无经验毫无主见的小敏无可奈何，只得听鲁军的安排，中秋节时两人回鲁军福建老家，在当地民政部门打了结婚证。

小敏没有多少主见，但毅力惊人，她本来就瘦小，怀孕时也没怎么长胖，每天穿着宽大的衣服坚持上课，并考到年级前三名。大三一放暑假，她就在一私人诊所生了孩子。在鲁军租的小房子里，小敏自己照顾自己做月子，鲁军每天早出晚归，她还要照顾他的起居饮食。但小敏无怨无悔，只是想起父母来，有些愧疚。鲁军安慰说：“别担心，等我挣到钱了，带着你和儿子回你老家，想信岳父岳母不会为难我们的。”小敏点点头。

3 白马王子原来是这样过日子的！

日子一天天过，小敏每天家里学校两头跑，孩子要喝奶，她一天至少得回家三次。小敏天生单瘦，没有母乳，而鲁军给她的奶粉钱越来越少。鲁军虽然天天在外跑，但月月都赚不了几个钱回来，他说现在生意不好做，尽了力却赚不到钱，于是小敏不得不找家里多要生活费。可找家里要钱的次数越来越频繁，数额越来越大，父母起疑心。小敏只好编各种谎，说大四要实习，是得费点钱。父母也就不多说。小敏想等到拿了毕业证，和小小有成就的丈夫回家，父母亲就不会说什么了。可是丈夫的生意怎么总不见起色呢？

一天，她决定去丈夫的公司看看，一则了解丈夫公司的经营发展情况，二则自己是学财会，可以为公司把把脉提提建议。当她按照名片地址找到一社区角落的房子时，发现房门紧闭，透过窗户看里面，里面桌椅凌乱，灰尘满布，她去问房东，房东大爷说鲁军已退租几个月了。小敏告诉房东说自己是鲁军的妻子，大爷叹了口气：“他还能找到老婆？”拉她到另一个院子，指着一间房子说：“你进去看看吧。”

小敏忐忑不安，当她推开房门时，看见里面五六张牌桌，鲁军正在一牌桌上鏖战。她明白了，什么生意不好做，什么天天很忙，却原来在这里打牌度日。她非常愤怒，拉扯着鲁军回家，鲁军在众目睽睽之下，狠狠地扇了妻子一个耳光后，把小敏推出了房间。

心痛，气愤，失望，小敏百感交集，她多么希望丈夫能振奋精神，干出一番事业来！于是她对丈夫苦口婆心，而鲁军却感到厌烦，恼怒，甚至动手打人。于是，三天一大吵，五天一小闹的局面出现了。小敏很无助，也很无奈，她想到了家人，一家人都很疼爱她这么个女儿，而自己却瞒着他们在外面结婚生子。她觉得很对不起爸妈，于是把自己的事告诉了爸妈，希望他们压一压丈夫，并希望爸妈利用他们的关系和财力，扶丈夫一把。

4 情感大剧落幕

经过一番艰难的沟通，爸妈同意她带丈夫孩子来娘家认亲。谁知，刚到家门，丈夫就被警察带走了。晚上公安局打来电话，说鲁军因为有吸贩毒前科，这次请他去进行例行尿检。经检查鲁军没重新吸毒，要小敏前去公安局签字具保领人。小敏面对闻讯而来的父母兄长，羞愧难当，在父母责备的目光中，小敏抽抽噎噎地讲述了自己这两年的辛酸历程。

“离婚，你一个大学生，难道跟一个社会渣滓过一辈子！”父母斩钉截铁。如果女婿遵纪守法，勤奋创业，父母看在女儿、外甥的面上还可以接受，而现在发现，这个女婿有吸贩毒前科，他的身份证进了公安机关的黄色名单，一出外就要接受公安机关的检查，这让一辈子奉公守法、德高望重的父母感到奇耻大辱。这一年来，小敏通过与丈夫共同生活，才发现丈夫好逸恶劳，游手好闲，并且常常动手打人，两个不同层次的人在一起生活，本来在生活习惯、语言交流、行为规范上有很大差别，而今天才知道他还有犯罪前科，难怪他曾说他“二十岁出名啊”，这样的男人能有出息吗？跟这样的男人过日子能幸福吗？终于，她接受父母亲友的建议，决定与丈夫离婚。福建省屏南县法院接受了小敏的离婚诉讼，经过一番激烈争辩，法院判决双方离婚，孩子归男方抚养。这一起大二闪婚，大三生子，大四离婚的网恋情感大剧才落下了帷幕。可是，小敏看着儿子在鲁军怀中对她哭喊，她泪如泉涌。她说此生最对不住的，就是这个儿子……

一封私信

给妻子的一封信 别再胡乱创业了

文/唐文胜

阿华：

我的妻子，我想对你说：“百年修得同船渡，千年修得共枕眠”。八年前我们因为一篇《为爱等得人憔悴》的文章而喜结良缘，今天我们因为我们的儿子而情系今生。从名义上讲你不仅是我的妻子，还是儿子唐湘最依赖最亲爱的妈妈。如今因为儿子我们分居两地，我在湖南老家创业打拼，你在贵州为幸福生活而拼搏。屈指算来，从相识到结婚，我们已经携手走过了八年多的光阴，根据我这么多年对你的了解，我认为你是一个事业心强，爱家顾家的好妻子。当然人无完人，金无足金。你也有缺点，你唯一的缺点就是“做任何事情都风风火火，从不深思熟虑，以致于两次投资做生意都失败了”。

阿华，那一年，我在广州一家保安中队做保安，而你却不听众亲友的劝告，未经调查了解就匆匆忙忙拿着十二万积蓄加盟了连锁药业，在东莞厚街一个偏僻的村庄开办了一家嘉伦光彩大药房，开始了你的他乡创业梦，并且还逼我辞职，与你一起下海经商，却谁知天有不测风云，我们的药店运营还不到一年，东莞市药品行业一场突有其来的GSP认证工作将我们这个手续不齐全，无力再投资装修的大药房推向了“万恶的深渊”，我们的十二万元血汗钱打了“水漂”。泪洒厚街，我到东莞长安做了一名自由撰稿人，你进了东莞长安一家大药房做了一名驻店药师。期间你上班我写稿倒也相安无事，其乐融融。

时间很快到了第二年冬季，这时候怀孕五个多月的你辞去大药房的药师工作，又不听我和众多亲友的强烈劝阻，挺着个大肚子又草率南下深圳公明投资两万余元开办了一家集百货与电话亭为一体的“文华士多店”。开业后生意清淡，每天的营业收入还不够交房租水电费，失望之余，你又冒着极大的风险，搞起了打针看病的“黑诊所”生意，每天过着提心吊胆的日子。没想到屋漏偏逢连夜雨，夜路走多了总会遇到“鬼”。一天下午在打点滴时，你又遭遇了当地烂仔以“打点滴令他女朋友流产”为由恶意敲诈你八千元，后来在你弟弟和我周旋下赔款四千元了结。第三年夏天，士多店连房租也交起了，无力经营下去，只好以六千元的低价转让给了一个韶关人开了一家木材加工厂。事后我算了一笔账，你前后两次草率投资做生意共亏损十四万五千余元。这可是我们辛勤打拼多年的血汗钱啊，你不心痛我心痛啊！

阿华，我的妻子，创业打拼不是错，错就在错在你没有调查市场行情、地理位置和时事政策，盲目投资，从而血本无归。投资得有投资的本钱，而你目前还不具备这种能力，因此我希望你能够立足现实，脚踏实地，知足常乐。

阿华，我的妻子，虽说失败是成功之母，但如何从失败中吸取教训，更新自我，一切就看你今后的行动了。在今后的生活中，但愿你能够集广思益，广纳良言，小心谨慎地走好你人生的每一步。只有这样，我们的第二次婚姻才会更幸福，我们的未来才会更辉煌。

你的丈夫唐文胜

2013年10月8日写于湖南常宁

如果您有一些话想对身边的亲戚朋友上司同事丈夫妻子儿子儿媳孙子外孙……说，就写一封信给我们投稿吧。我们将择优刊登，稿件限千字以内。

邮箱：915029624@qq.com。